

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 15 de Julio de 1911

Núm. 3.590

Sobre el proyecto de ley de Asociaciones

LOS SALESIANOS
III

SUS MISIONES.—VENGANZAS DEL SALESIANO.—FINAL.

Quiero hablaros de nuestras misiones, que con el nombre de Cristo llevan lejos el nombre de España y con la cruz la lengua de Cervantes.

Quiero hablaros de nuestras obras para auxiliar a los emigrantes.

Don Bosco, cuando en 1875; al año de aprobada su institución por Pío IX, envió la primera expedición a la América, bajo el mando del hoy delegado apostólico de Paz en Centro América, el Excmo. Sr. D. Juan Cagliero, le recomendó cuidarse de los europeos allí residentes. Y 37 casas tenemos para esto. Y aún cuando en el Congreso se dió a entender que España no necesita nuestros servicios, nosotros, señores de la Comisión, estamos persuadidos de que, por lo menos, son útiles y seguiremos cuidando de aquellos que la miseria ha arrojado y siga arrojando a otras playas, frecuentemente inhospitalarias, porque allá también hay ricos y pobres y hombres listos y hombres apocados.

No presentaré conclusion ninguna; vine a informar; he cumplido mi deber. Repito que nos abandonamos completamente al criterio y patriotismo de los directores del país.

Si consideráis que nuestra obra es humanitaria, no os pido sino una cosa, quizá mi expresión sea dura; pero no es mi ánimo ofenderos; no os pido sino que nos respetéis el derecho a la vida; y si nos consideráis perjudiciales y dañinos, siguiendo vuestra conciencia y vuestro deber de velar por la seguridad de la Patria, creéis necesario echarnos, ni aún entonces, señores, nos quejaremos, haremos como el ave a quien le quitan el nido: iremos a otra parte; pero al dejar las playas españolas nos detendremos en la popa del buque que nos lleve, mientras veamos a la Patria, y al perderla de vista le mandaremos con nuestras lágrimas un saludo y oraremos por su prosperidad; y a los indios que civilizemos les enseñaremos a amar a Dios y amar a España, y hablar el castellano; a los emigrados que allá encontremos les diremos que el Gobierno de su Patria nos envía a velar por ellos; y a los niños que eduquemos les hablaremos de las glorias españolas, y en todo caso y en todo trance y en todas partes fomentaremos el comercio intelectual y material de España con sus hijos de allende el mar. Esa será la venganza del Salesiano.

Es esto un mal esbozo de su informe; cuento toscamente lo que él dijo con una sencillez conmovedora, con un gesto santamente resignado, con una frase llena de emoción y de sinceridad y de arte abandonado y exquisito. Contábamos el aliento, y el público estalló en una salva estruendosa de aplausos, que se repitió una y varias veces. Los diputados de la comisión no ocultaban el interés que les había inspirado la impresión que les había producido. El presidente dejó completado que se desbordara nuestra admiración, sin que se le ocurriera llamar al orden o recordar el protocolo.

¡Obra de Don Bosco! Os admiraba sin conocerlos apenas. Ahora os digo que si yo pudiera ser religioso, sería salesiano, y que no pudiendo serlo, a nadie le extrañará si mi pobre pluma quiere ser para vosotros incensario y espada.

Severino Aznar.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Con asistencia de los señores Viguera, Rivera, Gómez Torres, Muñoz Cobos, López y G. de Canales y Quintero, abrió la sesión el señor Ortega Benitez, a las 11 y 30.

Quedó aprobada el acta de la sesión anterior y después se tomaron los acuerdos siguientes:

Admitir definitivamente en el departamento de dementes a María Serrano, de Nueva Carteya.

Trasladar al director de Crónicos, un oficio de la Junta provincial de Sanidad en el que manifiesta la necesidad de destinar una sala en dicho hospital para instalar enfermos coléricos en el desgraciado caso de que ocurriera algún caso, y el director diga si puede habilitar dicho local.

Suspender al médico suplente de la Comisión mixta, don José Fernández Gómez, por no presentarse a prestar sus servicios y abrir un concurso anunciando la vacante.

Admitir el ingreso en el Hospicio a Francisco Robles López, de Montoro, y Manuel Alvarez Morcho, y en dementes a Antonio Guerrero Serrano y José Jiménez Bernal.

Se lee una relación del Negociado de Beneficencia, expresando el precio a que se adquiere el aceite en Agudos y Crónicos, y se acuerda preguntar al director de Crónicos porqué se nota diferencia en el precio con el del Hospital de Agudos que ha costado más barato y así que se conozca el informe se resolverá en definitiva.

Se aprueban las cuentas de bagajes suministrados a la guardia civil en el cuarto trimestre de 1910, en la Victoria; primer trimestre de 1911, en Monturque, y segundo de idem, en Posadas y La Victoria.

Se da cuenta de un oficio del director de Agudos participando el escándalo que han dado siete enfermas acogidas en la sala de Santa Emilia.

Según parece estas enfermas se sublevaron por la comida. Insultaron a las madres y quisieron romper todo lo que encontraron a su paso. Entonces fueron expulsadas.

El señor Ortega da cuenta de que esta mañana se presentaron en el hospital y la Superiora no quiso dejarlas entrar sin permiso de la Comisión, pero el médico señor Fuentes Terroba las admitió.

El señor Rivera manifiesta que el director no debió expulsarlas.

El señor Gómez Torres lee artículos del Reglamento por que se rige dicha casa y dice que según se desprende de dicha lectura el director no ha debido expulsarlas sin saber en las condiciones que pudieran estar en sus males.

Se acuerda comunicar al director, que en lo sucesivo se abstenga de tomar determinaciones sin sujetarse al Reglamento de la casa.

Rebajar a 50 pesetas la cuota de 204.12 le impuso la junta municipal de

Montalbán a don José Morales, en el reparto de arbitrios extraordinarios.

Entregar a Juan Manuel Leiva vecino de Benamejí a su hijo Francisco que se encuentra curado de la enfermedad mental que padece.

Fué aprobado el señalamiento de premios de cobranza a que tienen derecho los arrendatarios del Contingente provincial por cantidades recaudadas en los meses de Abril, Mayo y Junio, que importan 7.054.65 pesetas por corriente y 799.16 por resultas.

Depués quedó constituida en secreta para tratar de un informe al gobernador civil en el recurso de don Baltasar Rincón, vecino de Aguilera, contra un acuerdo del Ayuntamiento por defraudación de pesas y medidas.

EN DEFENSA DE NUESTRA FE

LA PRENSA

Vigilate et orate...

Ha llegado la hora de despertar, católicos españoles. Cuando los hombres, las leyes y la moral eran salvaguardia de la fé, aún podía el católico descansar.

Hoy han cambiado los hombres y por lo tanto las leyes. La ola roja demagógica sin igualdad ni fraternidad, y la verde de la corrupción y el desenfreno, van avanzando rugidoras del uno al otro confín de la Península, amenazando a la Iglesia, tónica celosa guardadora durante 20 siglos de la verdadera libertad, igualdad y fraternidad en Jesucristo, nuestro Dios.

Ya no podemos los católicos permanecer cruzados de brazos, si no queremos morir sepultados en la ola de fango que nos envuelve.

La prensa impía, la prensa radical, la demolidora de todo principio de autoridad divina y humana, esa es nuestro mayor enemigo. Halsegando las pasiones, infiltrando y aconsejando el desenfreno de los apetitos, corrompiendo las conciencias deleznable, ha llegado hasta el último rincón, hasta la más apartada aldea. Hay, pues, que combatir al enemigo en su más fuerte baluarte. Hay que despertar. Ya no puede haber fariseos. O se es católico, o no se es. O con Dios, o contra El. Fuera la máscara que ocultaba las hipocresías y las incertidumbres. En los hombres, se puede ser hipócrita. A Dios no se puede engañar.

A luchar, pues. El que sepa escribir que escriba. Nosotros defendemos la verdad. Ellos aman la mentira. Difundamos la verdadera luz entre los pobres analfabetos, a quienes han dejado ciegos con sus sofismas y sus errores.

Y no contribuyamos ninguno ni moral ni materialmente al fomento de la prensa impía. Esto sería convertirnos en asesinos de nosotros mismos. Nuestros anuncios, nuestras noticias, nuestros informes, llevémoslos a los periódicos católicos. No compremos nada que en la prensa anticatólica se anuncie. Ayudemos, por el contrario, a la propaganda de nuestros diarios y de nuestros libros, aconsejando a nuestros amigos su lectura, y desafiándolos de la perversa, calumniosa y corruptora de los periódicos impíos.

Por aquí hemos de empezar, si queremos conseguir una completa victoria. Venceremos, quien lo duda; pero es preciso, si no queremos entregarnos a los tormentos de una pasión horrenda,

que velemos y combatamos con todas nuestras energías la prensa sectaria, la prensa radical, la prensa demagógica. José de los Santos.

UN CONCURSO

El Comité central de la Liga española contra el duelo abre un concurso con arreglo a las bases siguientes:

TEMAS

1.º El duelo ante la moral, la razón y el verdadero concepto del honor. Instituciones y sanciones eficaces que para reprimirlo se han establecido en las naciones más civilizadas.

Premio de S. M. el Rey: un tintero de cristal y plata.

2.º Causas que sirvieron de fundamento para declarar al duelista como contraventor de la Liga penal, que fue ron base para la redacción del capítulo del Código penal en sus artículos 439 al 447.

Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel: un reloj de oro para mesa.

3.º Medios más prácticos para desarraigar de los espíritus en nuestras clases altas y medias la preocupación del duelo.

Premio de la excelentísima señora marquesa de Squilache: estatua alegórica representando la paz y el trabajo.

4.º Tribunales de honor: su organización y funcionamiento. Validez legal de sus fallos.

Premio de la Liga contra el duelo: un ejemplar de la edición príncipe del Quijote, edición de lujo.

CONDICIONES

Los trabajos no podrán exceder de una extensión de 200 páginas impresas en 8.º

Se dirigirán al secretario de la Liga, calle de Luis Vélez de Guevara, 9, principal izquierda, Madrid, antes del 15 de Octubre próximo.

Deberá enviarse en sobre sellado con un lema, el cual se repetirá en otro sobre cerrado, que contendrá el nombre y residencia del autor.

Adjudicará los premios un Jurado, compuesto del presidente y dos vocales del Comité central de la Liga.

Gobierno Civil

INFORMACIÓN TESTIFICAL

El alcalde de Santacrua ha remitido a la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, una instancia de don Manuel Reina Iglesias, pidiendo autorización para pasar con una barca desde el sitio «Cabeza del Obispo», a la margen derecha del río Jeni, acompañando la información testifical correspondiente.

MARCHA DE TRENES

El Director de la Compañía de ferrocarriles Andaluces, ha enviado a la Jefatura de Obras Públicas, un cartel anunciador de la modificación introducida en la marcha de trenes de la línea de Jerez a Sanlúcar de Barrameda.

RECURSO

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, ha desestimado el recurso de alzada, interpuesto por don José Zubano Miranda, representante de la Compañía carbonífera, dueña de la mina «La Olera», contra el decreto del Gobierno civil de esta provincia, sobre la expropiación de dos parcelas que se trata de expropiar para el laboreo de la citada mina.

inquietas a la puerta, atentas a evitar el siempre inminente decomiso.

En aquellos momentos romanos, mortrábase el mundo como conjunto encantador de bailes y teatros, óperas, comedias y conciertos, carreras de caballos, cacerías, giras... largo catálogo de cosas nunca gastadas, a los que presta más gusto el paladar ignorante.

Y parecíame imposible que aquel mundo tan cortés, tan urbano, fino y pulcro, fuese el terrible abate de la *Education House*; a ombrábame de que habiere pegado en aque las divas sienas, redondeadas en sum. a unos juegos, más entretenidos y no menos interesantes que el *croquet* y el *law tennis*; y canábame a supurar que se tirase de pecaminosos los diálogos y di cretosos entre aquellas damas, muy peripuestas y emperregidas, pero cándidas, cual la ví gen C. cilia y aquellos donceles corrctísimos, verdaderos Luises Gonzaga con fr e rojo, zapato de habilia y pontalón de raso.

POSESION

Ha tomado posesion del cargo de corredor de Comercio, de la plaza de Lucena, don Antonio Carbonell.

OFICIO

La dirección general de la Guardia civil, ha remitido al Gobernador civil de Córdoba un oficio, dándole las gracias por los elogios dirigidos al teniente coronel señor Pancel, teniente señor Penáver y guardias que prestaron el servicio de la estación, disponiendo al mismo tiempo sean recompensados con la anotación en la hoja de servicios y filiaciones respectivamente.

DESDE PORTUGAL

Un español es detenido y robado por la policía portuguesa.

Gracias a las gestiones del Ministro de España señor Marqués de Villalobar, ha sido puesto en libertad el súbdito español, Cordero a quien la policía portuguesa detuvo hace ocho días por suponerle contrabandista.

El tal señor Cordero, es un pacífico hombre de negocios que con toda su documentación en regla vino a Portugal con objeto de embarcar en Lisboa con rumbo a América.

Sin que diese motivo a la más leve sospecha lo detuvieron unos policías, se incautaron de su equipaje, del dinero que llevaba y de toda su documentación, reclusándolo en una mazmorra donde le han tenido ocho días.

Varias cartas que dirigió al Embajador de España no llegaron a su destino interceptadas por el Gobierno.

De su prisión se enteró el Embajador gracias a un recado verbal que otro preso por delito común se encargó de llevar a la legación de España.

El Marqués de Villalobar inmediatamente se puso al habla con el Ministro de Negocios extranjeros, consiguiendo después de una discusión, que Cordero fuese liberado.

Al hacerle entrega de su equipaje y del dinero que le habían ocupado, notó el súbdito español que faltaban 3.500 pesetas.

Se formuló la oportuna protesta y reclamación, diciendo por toda excusa el Ministro de Negocios extranjeros que el fraude era cosa de la policía y que no teniendo el perjudicado una certificación de las sumas que le comparen al ser detenido, no puede el gobierno remediarlo.

El Marqués de Villalobar se propone insistir enérgicamente en la reclamación.

Arbitrariedades como la que acabo de comunicar están a la orden del día.

Camino de la bancarrota

Para arbitrarse dinero el provisorio acude a un procedimiento mucho más repugnante y punible que el de los adelantamientos que tanto imputaron a la monarquía.

Puesto de acuerdo con el Banco de Portugal, emite billetes a perrillo.

El gran público no se enteró porque una de las características del pueblo portugués, es la de no quererse enterar de nada, pero los banqueros y hombres de negocios se muestran ileos de alarma y es casi seguro que un espantoso crack económico sin precedente en la historia será el coronamiento de la obra de los republicanos portugueses.

Prensa Asociada

Recordaba entonces las sacras enseñanzas de las madres, y recoñaba mi espíritu próximo a rendirse a las tentadoras argucias, prevaleciendo al fin la voz de mi eng. bueno sobre la de aquellos espectados novelistas, que sin duda por sentirnos est b n deterrados de la n. m. y surti la b. b. i. o. t. e. c. del e. g. i. o. M. s. no d. e. g. b. m. i. c. o. n. v. i. c. i. o. n. a. s. e. r. t. a. n. f. i. m. e. q. u. e. d. i. p. s. e. c. i. r. t. a. s. n. u. b. c. i. t. a. s. d. e. e. x. p. e. t. i. c. i. o. n. e. s. r. e. s. u. e. t. a. s. e. n. u. n. a. n. e. r. v. i. o. s. a. c. m. e. z. o. d. a. v. e. r. i. g. u. r. l. o. t. o. d. o. d. e. v. e. r. p. o. r. m. i. s. p. r. o. p. i. o. s. o. j. o. s. a. q. u. e. l. m. u. n. d. o. a. n. t. o. r. d. e. p. e. d. i. c. i. o. n. s. e. g. u. n. d. o. s. q. u. e. d. e. h. u. y. e. r. o. n. y. p. e. r. f. i. c. i. o. d. e. i. e. f. l. e. s. d. e. i. c. i. s. a. l. p. r. e. c. e. r. d. e. l. o. s. q. u. e. e. n. é. v. i. v. e. n. y. m. o. r. a. n. s.

Afortunadamente poco me restaba de inquietud; estaba ya libre de la tela cogida; sujeté solo a ella por el débil lazo de madre Isabel, que en el opuesto rincón del departamento dormitaba silenciosamente. Recordéme a la vez de la mamá, a qué día cabía un espejito de mano, y di un vistazo a mí

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 5

BIBLIOTECA «PATRIA»

EPISTOLARIO

NOVELA ORIGINAL DE

Federico Santander

¡El mundo!... Tan varios son los conceptos que de él escuché en el colegio, tan contradictorias las referencias, tan opuestas las descripciones y pinturas, que envuelta mi mente en gran perplejidad, no acertaba a desentrañar el contenido de la palabra.

Decíame el catecismo que el tal mundo era un enemigo del alma, y acongojábame la mía al pensar que en su seno vivía mi madre; apenábame mi corazón, considerando que a sus pérdidas halagos acudieron las compañeras que me precedieron en la salida del colegio; y sentía escalofríos de terror ante la idea,

de que a no tardar, había de encontrarme entre las garras del monstruo.

Abundaban las madres en las idios del sagrado librito, pero atenúan el rigor de la sobria é infamante definición, afirmando que el enemigo, aunque guerrido y fuerte no era invencible; y entreveraban sus consoladoras explicaciones con saludables consejos, por tí bien conocidos, encaminados a adiestrarnos en la defensa contra las mundanales asechanzas.

Paliaba aún más el rigorismo del concepto nuestro bondadoso capellán, diciendo en sus dulces pláticas, que era segura la victoria para aquellas que guardásemos, extramuros del colegio, el honesto recato en que vivíamos, sin dejarnos aturdir por el estrépito de vanas y pecaminosas diversiones.

De todo lo cual deducía yo, mi querida Emma, que el mundo era algo agradable como una distribución de premios, divertido como un día de campo (que no tenía más punto de compa-

ración en el escaso repertorio de juegos escolares), pero malvado, púfido; mezcla de seductoras perspectivas, é incentivos falaces, tan bien compendiados en aquel símil, oien veces escuchado, de «la copa de oro hecha de veneno».

Pero al lado de este mundo, descrito por el miticismo de unas santas mujeres, que huýeron de sus borrascas, y de un pío varón, anclado al abrigo de sus seducciones, veí yo otro mundo, que no era mar turbulento y proceloso, de oleaje amenazador y bravío; sino lago pácido, tranquilo, de ondas plateadas, que se rizaban apenas en suavísimas estremecimientos, é impulsos de lágrimas, deshaciéndose en acariciadoras espumas, blancas, inofensivas... Era este mundo, el que describían aquellas novelitas francesas—contrabando punible en el colegio—en cuya lectura tantas veces nos solazamos juntas, si es que puede llamarse solaz aquel d. v. o. r. p. r. e. s. u. r. o. s. a. s. p. á. g. i. n. a. s. y. m. á. p. á. g. i. n. a. s. e. n. t. r. e. a. z. o. r. e. m. i. e. n. t. o. s. d. e. e. s. p.í. r.í. t. a. y. m. i. r. a. d. a. s.

Crónica Local

La Virgen del Carmen

Los PP. Carmelitas de San Cayetano, terminarán los cultos de la novena mañana, festividad de Nuestra Señora del Carmen, con arreglo al siguiente programa: Por la mañana: Misa de Comunión general á las seis y media; á las ocho Tercia cantada; á continuación la Misa solemne á toda orquesta, ocupando la Cátedra Sagrada el Muy Reverendo Padre Anselmo López S. J.

Por la tarde: A las cinco y media Santo Rosario, plática, Bendición Papal, novena y acto seguido la procesión que recorrerá el itinerario siguiente: Calle Mayor, Puerta del Rincón, Alfaro, Alfonso XIII, Marmol de Baños, San Miguel, Osario, Puerta del Rincón, calle Mayor, San Cayetano.

Se suplica engalanan en obsequio á la Reina del Carmelo, los edificios del itinerario indicado.

El funeral por los Cofrades difuntos será el día 24 á las seis de la mañana.

En la Audiencia

El lunes se celebrará en esta Audiencia dos juicios orales.

Uno en la sección primera de causa instruida en el juzgado de Lucena, por hurto, contra José Delgado y Agustín Almedia, que serán defendidos por el señor Iglesias.

En la sección segunda será el de la causa instruida en Cabra, por lesiones, contra Juan de Mata Tapia Morales, que será defendido por el señor Carretero.

Denunciados

Lo han sido por la guardia municipal: Vicenta Torres, que promovió escándalo en su casa plazuela de la Paja; Dolores García que hizo lo propio en la calle Postre; Dolores Fernández, Encarnación López y Encarnación Gnerro, que promovieron reyerta en su casa calle Alonso de Burgos, y un sujeto desconocido que con una piedra hirió en la cabeza al niño Enrique Varo.

Signa

La Alcaldía ha impuesto cinco pesetas de multa á cada uno de los individuos siguientes: Rafael Baena, Rafael Luque Cruz, Antonio Trujillo, Cándido Obrero, Miguel Navarro Pulido, Serafín García, Rafael Gómez, Ignacio Baena, Rafael Marzo y Rafael Cuñado, por circular por la vía pública con carros de su propiedad sin licencia.

Los padres...

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el niño de diez años Antonio Blanco, que estando bañando un caballo en el sitio conocido por Arsenal, se desbocó éste y arrastró al niño, causando contusiones en el cuerpo de pronóstico reservado.

Música

La banda de música municipal interpretará mañana en el Gran Capitán el siguiente programa: «El Concurso», pasodoble.—Tanda de walses de la opereta «El Conde de Luxemburgo», Lehar.—Sinfonía de la opereta «Lysistrata», Lirke.—Garrotía y farra de «El País de las Hadas», O'Leja.—«Le Grand», marcha.

De telegramos

Han sido trasladados los oficiales de telegramos don Manuel Alonzo López y don Rafael Caro Maggio, de Córdoba á la Central.

A Cabra

Hay gran animación entre los aficionados cordobeses para asistir á la corrida de toros de Antonio Guerra, que despacharán mañana «Machiquito» y Manolito.

Nuevos párrocos

Han sido nombrados los párrocos de la diócesis de Svi la.

Entre los nombrados figura don Fermín Ramos Tena, de la diócesis cordobesa, el cual desempeñará el curato de entrada de Higuera junto Aracena.

Otro es don Fernando Torralba y García, de Soria muy conocido en esta diócesis por haber curado sus estudios en el Seminario de San Pelagio.

Al señor Torralba se le nombra párroco de la de término de San Juan y San Miguel de Marchena.

Ehorabuena á ambos amigos.

Nueva academia

Bajo la dirección del profesor de primera enseñanza superior, don José Barrera y Osuna, se ha establecido en la calle Mascarones número 8, una academia para la preparación completa á ingreso en Institutos, Escuelas Normales y de Comercio, y repaso de las asignaturas de estos centros. Enseñanza á domicilio.

Personales

Regresó de Montilla el canónigo magistrat señor Saó de Herrera.

—Marchó á Montilla el rico propietario don Manuel Chaparro.

—Vino de Baena don Eduardo Rosales Parraverde.

Una campaña simpática

Desde hace días se comenta en Córdoba la campaña iniciada por la Cámara de Comercio contra el juego.

Son los comentarios para todos los gustos, pero predominan los que elogian esa actitud simpática de dicha corporación.

Conocida nuestra manera de pensar, nuestro criterio, no hay que decir que en este asunto estamos al lado de la O. de Comercio por entender que cuanto se haga en favor de la higiene moral es digno de aplauso.

Tan digno de aplauso como sería que desapareciesen las exhibiciones de cuatro desgraciadas que no tienen reparo en convertir los sitios más céntricos y durante las horas de mas concurrencia en escaparate de impúdicas mercancías.

De teatros

Nuestros paisanos Pepita Jiménez y su hermano don Antonio Jiménez Lora, que forman parte de la compañía de Maurice Gil, están haciendo una tournée por varios pueblos de esta provincia cosechando muchos aplausos.

Ultimamente han estado en Aguilar, y Montilla y el miércoles han debutado en Baena con *La Dolores y Perceito*.

En Baena han abierto un abono de ocho funciones.

Teatro circo

Anoche asistió numerosa y selecta concurrencia á las sillas del Teatro Circo aplaudiendo á los artistas de la compañía Paga-Vigo, singularmente en *Pepita Reyes*.

Hoy hemos de hacer aquí especial mención de Luz Las Heras que caracterizó magistralmente á los Morritos.

Los demás artistas cumplieron acertadamente su cometido.

Pabellón modernista

Sigue cosechando ovaciones en este pabellón el notable prestidigitador Florences.

Cada sesión es un lleno.

Una boda

En Madrid ha contraído hoy matrimonio la bellísima señorita Enriqueta Peris Mencheta Guix, hija del director de la Agencia Mencheta don Salvador, con nuestro estimado compañero el director de *La Provincia*, de Huelva, don Francisco Martín Caballero.

Después de recibir la bendición nupcial; los novios, los padrinos que han sido la madre del citado compañero y el padre de la novia, y todos los redactores de la Agencia Mencheta, marcharon á Parisiana, donde fueron obsequiados con un lunch espléndido.

Que Dios haga muy felices á los nuevos esposos.

A la cárcel

Por blasfemo ha sido detenido Félix Sánchez Gallardo.

Denuncia

Han sido denunciadas varias vecinas de una casa de la calle Cruz Verde, que insultaron á la administradora Carolina Mauri.

Riegos

Convendría que se ordenase el riego en el paseo de la Ribera y en la Victoria, donde solo se hace hasta la puerta de Gallegos.

El mejor

de los laxantes son los Grains de Vals, combaten el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa y principales farmacias.

Utensilios de cocina

y productos esmaltados de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia en la plaza de San Nicolás de la Villa número 16, (frente á la Escuela Normal). Extenso surtido en todo lo concerniente al ramo de batería de cocina y comedor, siendo las horas de despacho de 8 mañana á 8 tarde; carburo de calcio á 0.45 pesetas kilo. 20 9

Si os sentís

débiles ó extenuados, tomad sin vacilación *Carné Líquida* del doctor Valdes García de Montevideo tónico reconstituyente inmejorable y recoparéis de inmediato vuestras decaídas fuerzas.

La Ciencia

tiene de nostrado que la caída del cabello es debida generalmente á enfermedades de las raíces capilares ó bulbos. Usando *La flor de oro*, evitaréis esas enfermedades y tendréis la cabeza y el cabello sanos y conservaréis el color de la juventud. Se vende en las perfumarias y droguerías.

Agua de Borines

Son las que más recomiendan los médicos por su gran eficacia en las enfermedades del estómago é intestinos como Agua de Mesa no tiene rival y se usa en todas las casas que toman aguas minerales. Véase el anuncio en la tercera plana.

DEL OFICIO

Para "Españita,"

El fecundo periodista *Españita* solicita de nosotros un «acuse de lectura» de su «vida diaria» de hoy.

En ese artículo pregunta si se puede vivir en Córdoba, ciudad hidalga, hospitalaria etc., y nosotros hemos de contestarle que sí.

Nosotros elogiamos á veces y á veces censuramos al público en general ó á uno cualquiera en particular y salvo el despellamiento de los mu muradores no hemos tenido que lamentar disgustos serios. Así pensamos seguir emitiendo serenamente juicios en nuestra independencia y cosechando ora aplausos, ora sinsabores.

Con las palabras que anteceden justificamos nuestra contestación y á nuestra vez formulamos una pregunta.

Nosotros hace tiempo que consideramos que los artículos de *Españita* son productos de buen humor y por eso no tomamos en serio muchas de sus palabras y al leer en el artículo la palabra atropello no sabemos si es un chiste ó es un atropello verdad ¿Que es de las dos cosas?

Si chiste nos parece muy fuerte que nos requiera para que formulemos nuestra opinión, si es verdad ha debido contar á los compañeros el primer atropello de que fué víctima y hubiera visto enseguida que los cordobeses tenemos para el compañero, todo género de afectos, toda la solidaridad que debe existir entre quienes se dedican á la misma profesión. De esto ya hemos dado buena prueba cuantas veces fué preciso.

Ya lo sabe, por tanto, *Españita*. Cuando los compañeros tienen razón nos tienen siempre á su lado.

Crónica Provincial

De El Carrío

Accidente

A las 7-15 de la tarde del día de hoy al paso del tren mixto discrecional por el paso á nivel de San Fernando ha sido arrollado el guarda aguja José López Muñoz.

Según las referencias que pude adquirir en el lugar del suceso, ya á la vista del tren pretendió pasar á dar agua á unos cerdos, siendo alcanzado por el convoy que le dió un tope arrojándolo á gran distancia donde falleció á los pocos momentos, ocurriendo la desgracia á la vista de su hijo y de su esposa sin que les fuera dable evitar el choque.—*Corresponsal*.

14 Junio 911.

De Puente Genil

La fiesta de las espigas

Las señoriales posesiones de Castillo-Anzur, que son tan visitadas por los mas linajados títulos de Castilla, han recibido una nueva visita de abolengo religioso, la Asociación de adoradores nocturnos, que se disponían á celebrar solemnemente la fiesta de las espigas.

Grande y de hermosura sin igual resultó el acto que fué digno de la fiesta que se verificaba.

El elemento que allí se congregó lleno de entusiasmo y unidos en fraternal homenaje á la Eucaristía, puede decirse que el gozo desbordaba sus corazones. Con exuberancia admirable cantaban las alabanzas de amor á Jesús Sacramento, y allí todo fué bello, poético y fervoroso.

Imposible es describir la procesión á la salida del alba favorecida por la luna y el ambiente tibio y perfumado, cuando atravesando ufanos los campos cantando himnos y formando espirales el incienso que del botafumaire salía como para presentarnos velado un cuadro de gloria. El alma se alimentaba de placer y daba vida á las impresiones que grabadas quedan en los que tuvimos la dicha de asistir.

El concurso de adoradores fué numerosísimo, habíamos de oír que excurrían unos y otros cabalgando, llegaron á la posesión donde los señores duques de Tarifa y de Denia tienen su casa habitación.

Con la amabilidad que es peculiar en el administrador de los señores Duques don Honorio de Cisneros, nos enseñó la casa que tiene una extensión grandísima y en ella se distribuye con mucho desahogo las dependencias de la labor en la planta baja y en la alta las de los señores y las destinadas á los huéspedes y servidumbre.

La capilla es bastante grande y estaba repleta de luz. En los muros daban su potencia unos focos eléctricos y en el altar mayor una combinación de velas entre delicadas flores, resultando de un aspecto sencillamente elegante.

La vigilia se celebró con arreglo al ceremonial, y del banquete Eucarístico participaron no sólo los oradores, sino

también la servidumbre de la casa, trabajadores y guardas de campo, siendo aquellos momentos sublimes para los hombres que tienen fé.

En la procesión iban todos con velas y á S. D. M. daban guardia de honor una pareja del cuerpo benemérito de aquel pueblo. Cerraban la procesión las señoras, que en número considerable asistieron á la fiesta, cantando con voces angélicas bonitas plegarias.

El trayecto que recorrió la procesión estaba rociado de juncias y se habían levantado varios arcos de flores y dos altares.

Antes de partir de Castillo-Anzur, se sirvió un desayuno compuesto de paille, filete de ternera, vino y café.

Alegres y llenos de emociones, regresamos al pueblo, sintiendo no poder hacer en estas cuartillas un mosaico de colores vivos para expresar con brillantez la fiesta de las espigas, realizada por esta sección de adoradores.—*Ruiz*.

De otros pueblos

Homeaje

Anteayer estuvo en Lucena el escritor don José Osuna Pinada, gerente de nuestro colega *El Día*.

En la sesión de Ayuntamiento le tributaron sus paisanos un homeaje con motivo de la publicación de su libro de cuentos *Militares y paisanos*.

Se pronunciaron varios discursos en su honor y el señor Osuna hizo entrega de un ejemplar de su libro citado al Ayuntamiento.

Detenido

Lo ha sido por la guardia civil de Priego, el vecino de Rute Juan Molina Moreno, que hurtó una carga de leña de encina de la finca denominada Puesto del Cerezo, de aquel término.

Incendios

Dos incendios se han declarado: uno en la aldea de La Paz, término de La Carlota, en el que ardieron 19 chozas, y otro en una era del término de Montoro, ardiendo unas 20 fanegas de trigo en gavillas y una parva, calculándose las pérdidas en el primero en 2 000 pesetas y 250 en el segundo.

Ambos siniestros han sido casuales.

Desaparecidos

Del cortijo del Rabio, término del Esparragal, han desaparecido dos caballerías mayores, creyéndose se trata de un hurto.

Secretario

Ha sido nombrado secretario del juzgado municipal de Puente Genil don Juan Sánchez Ruiz.

ALCOLEA

UN AHOGADO

Estando bañándose en el Guadalquivir ha perecido ahogado, próximo al puente de material, Francisco Escriba Navas, de 17 años de edad, obrero en la carretera en construcción del pantano del Guadalquivir y natural de Castillo Locubín (Jaén).

La desgracia ocurrió ayer, pero hasta la mañana de hoy no ha podido extraerse el cadáver, operación penosísima ejecutada por el colono Rafael Jiménez Fernández.

La guardia civil no se ha retirado un momento del lugar del suceso.—*Corresponsal*.

Alcolea 15 Julio 1911.

Noticias militares

ASCENSOS

Han sido propuestos para el ascenso á segundos tenientes, 25 alumnos de administración militar, 56 de caballería y 19 de ingenieros.

MANDO

Se ha dispuesto cese en el mando de la primera Brigada de esta división el Excmo Sr. General D. Leonardo González García y se haga cargo el señor Coronel del Regimiento infantería de la Reina número 2, don Cayetano de Alvar y Ramirez de Arellano á quien por ordenanza corresponde.

De Instrucción Pública

POS-ESION

Ha tomado posesión de la escuela pública de niños de Villanueva del Rey, con sueldo de 1.100 pesetas anuales don Camilo Sánchez Galán.

LOCALES

Por la alcaldía de Pedro Abad, se ha dirigido una instancia al Director general de primera enseñanza, en súplica de que se reduzcan las retribuciones que actualmente disfrutan los maestros de aquellas escuelas.

CESE

Ha cesado en el cargo de maestro interino de una escuela de Montemayor, don José Rodríguez Ariza.

OFICIOS

Los maestros de las escuelas de Ojuelos Altos (Fuente Obejuna) y Valen-

zuela, han oficiado contestando al Gobierno civil, á la circular de 22 de Junio último, expresando que reúnen condiciones higiénicas los locales de dichas escuelas.

Boletín Religioso

Santo de mañana

Nuestra Señora del Carmen.

Jubiléo circular

Mañana, en la Parroquia del Salvador, por doña Rosario Barrios, por su esposo.

Santa Ana.—Mañana novena día de la novena que anualmente dedican á su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen. A las seis y media de la tarde se expone á S. D. M. y á continuación se rezará el Santo Rosario y ejercicios de la novena, terminándose con la reserva del Santísimo.

San Hipólito.—El domingo 18 tercero de mes tendrán las Madres Cristianas la Comunion general en la misa de las ocho.

Parroquia del Salvador.—El domingo 16 de los corrientes como torero de mes, tendrán la Comunion general á las siete y media la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro establecida en dicha parroquia; la Comunion será aplicada en sufragio por el alma de los Asociados difuntos.

La Junta ruega la puntual asistencia.

Parroquia del Sagrado.—Mañana á las siete y media se celebrará fiesta solemne á Nuestra Señora del Carmen, con sermón, que predicará don José Serrano Aguilera, conde de la parroquia.

Parroquia de San Francisco.—Mañana primer día de la novena á la Santísima Virgen del Carmen. Durante la misa de ocho se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio correspondiente. Los días festivos se hará solo el ejercicio después de la misa mayor.

Santa Ana.—Mañana festividad de la Santísima Virgen del Carmen, sus amantes hijas las Carmelitas Descalzas, celebrarán en honor de su Augusta é Inmaculada madre, solemne función religiosa á toda orquesta á las diez de la mañana, en la que cantará las glorias de la Santísima Virgen, el B. P. Fray Domingo de Jesús María C. D.

Por la tarde á las seis y media, último día de la novena á la que asistirá la orquesta, terminándose con la procesión del Santísimo y solemne reserva, como en los años anteriores.

Nota.—Por concesión reciente de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pio X, el Jubileo ó Porciúncula Carmelitana que podía jurarse desde las dos de la tarde del día 15 hasta el ocaso del 16, podrá ganarse en adelante desde las 12 de la mañana del día 15, hasta las 12 de la noche del día 16.

Las misas que se celebren el día 18 en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados alefocito, serán aplicadas en sufragio por las almas de los señores D. Francisco López de la Manzana y Fernández y D.ª Josefa Taravilla Muñoz. Sus hijos é hijas piadosos ruegan á sus amigos y personas piadosas los encomienden á Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

CASA JOSÉ BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 1.º de Julio hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 1,86 idem masa sin hueso á 2,58.

Ternera con hueso, á 2,28; idem masa sin hueso, 3,28.

Borrego, á 1,56.

Maño, á 1,36.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 92 reales los 11 y 1/2 kilos.

Tocino salado y añejo, para fuera, á 76 reales los 11 y 1/2 kilos.

Pan extra catalán, á 0,42 kilo; idem extra corriente, á 0,40; idem 1.º, á 0,36 idem de campo, á 0,34; de campo ó labor 0,30.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

GRAN FÁBRICA DE VAPORES

Bujías esteáricas

Maticas, huecos y espirales en colores

(CON PATENTE DE INVENCIÓN) FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIRIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS

BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder á pesetas

3,70 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

Máquina de Coser

25 pías

Con esta máquina V. puede coser desde la seda ó la muselina hasta los materiales gruesos. No es un juguete: las jóvenes pueden coser admirablemente sus propias camisas, etc. Detalles por correo.

Máquina de Coser "STITCHER" Compañía, 10, San Sebastián

LECHE

Se vende pura de cabra á 20 céntimos, en la plaza de Aguyoz, número 7.

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HÍGADO RIÑONES VIAS URINARIAS DIABETES

Agua de Borines

Pídase

Farmacias Droguerías Hoteles Restaurants

REINA DE LAS DE MESA

Para pedidos por mayor, Ambrosio de Morales, 3

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 15 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84 20. —El 5 por 100 amortizable, á 101 75. —Cédulas hipotecarias, á 102 25. Las acciones del Banco de España, á 451 00. Las de la Tabacalera, á 310 00. Los francos, á 8'20. Las libras esterlinas á 27'38.

Política

Madrid 15 (tres tarde)
Madrid 15 (seis tarde)
Sin noticias
Hay gran escasez de noticias. La circunstancia de hallarse en San Sebastián, la Corte y de haber ido á dicha capital Canalejas hacen que allí quede reconcentrada hoy toda la vida oficial.

Tranquilidad

El señor Barroso nos dijo que carecía de noticias y solo sabía que en Zaragoza y Puerto llano, había tranquilidad.

Maura

Palma de Mallorca.—A bordo del vapor Jaime I llegó don Antonio Maura.

Como se ignoraba la hora de llegada del buque, había pocas personas en el muelle.

El señor Maura fué cumplimentado por quienes le esperaban y seguidamente subió en un automóvil que le condujo á la alquería en la que ha de pasar la temporada veraniega.

Los consumos

Los carniceros del extrarradio han visitado á Francos Rodríguez para rogarle que se rebaje al 50 por 100 el gravamen que ahora se le ha impuesto.

El alcalde les dijo que estudiará el asunto.

Se tiene la impresión de que se llegará á un arreglo.

Diputados republicanos

Barcelona.—Llegaron los diputados á Cortes D. Gumersindo Az-

cárate, D. Pablo Iglesias y D. Rodrigo Soriano.

Fueron recibidos por sus correligionarios con aplausos y vítores.

En el apeadero de Gracia estaban todos los jefes de policía, para evitar un choque si los lerrouxistas se hubieran presentado. Mañana después de celebrar un mitin contra la guerra, serán obsequiados con un banquete en el restaurant barcelonés, sito en la cumbre del Tibidabo.

De Marruecos

Otro desembarco

Hemos hablado con Barroso respecto de un rumor que de modo insistente ha circulado esta mañana.

Según ese rumor los alemanes habían efectuado un nuevo desembarco en Marruecos, en el sitio conocido por Cabo Jubi.

El señor Barroso nos dijo que no sabía nada de ello, pero que dudaba fuese exacto el rumor.

Concentración

Tánger.—En Melilla se están reconcentrando las tropas francesas que ocuparon los puntos avanzados para proteger en su camino la marcha de la columna llamada de salvación.

Estas tropas se cree que operarán combinadas en contra de los Zemours y de los Zahedíes.

Sabiduría

El estado sanitario en esta comarca deja mucho que desear.

En Rabat las fiebres se propagan de modo alarmante y los grandes calores producen extraordinaria fatiga á las tropas francesas.

Moinier se extraña

Tánger.—Al general Moinier ha causado profundamente extrañeza el hecho de que las tropas francesas evacuen la Mehedia.

Aún más extrañeza le ha causado el saber que esa evacuación se hizo por orden del gobierno francés.



Muebles y Novedades para Escritorios

Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas.

Pídase el Catálogo general N.º 8 (1911) á Guillermo Trüniger & C.º: Barcelona: Balnes, 1

EN CORDOBA, DON JOSÉ CASTRO.—SAN FERNANDO, 24

Caravana

Tánger.—Esta mañana ha salido una caravana de sesenta camellos cargados de fusiles y municiones de los depósitos que aquí tiene el Maghzen.

Miscelánea

La Gaceta

La de hoy publica entre otras disposiciones las siguientes.

Nombrando á don Buenaventura Muñoz, vocal de la Junta especial que entiende en la reforma de los códigos.

Declarando que los prófugos pueden redimirse del servicio militar activo siempre que lo hagan dentro del plazo legal.

Desgracia

Guadix. Anoche se produjo un hundimiento en una terrera, sepultando al anciano José de la Cruz y al niño Joaquín Sánchez.

Enseguida se procedió á prestarles auxilio, pero todo fué inútil, pues habían perecido ambos.

El hecho ha producido general sentimiento.

Los antimilitaristas

París.—Los sindicalistas decidieron ir á la cárcel de la Santé á aclamar á los amigos presos por delitos políticos, incluso al antimilitarista Hervé.

Fueron 500 revolucionarios quienes gritaron contra los oficiales y la tropa, aclamando á la revolución.

Estalló el choque con los escuadrones de húsares y dragones que recibieron el orden de cargar en los boulevares de Saint Jacques y Arago.

Los sindicalistas fueron rechazados. Se han hecho pocas detenciones. Hay muchos contusos.

Para las cuatro de la tarde los socialistas organizaron una manifestación en la barriada de la Goutte d'Or.

Niños vestidos de rojo iban delante del cortejo cantando la Internacional.

La policía dió cargas, produciéndose confusión. La tropa dispersó á los laborotadores.

LOS REYES EN SAN SEBASTIÁN

Canalejas

San Sebastian.—Esta mañana en el expreso llegó Canalejas.

En la estación le esperaban los señores García Prieto, Navarrio Reverter, Cabelón, jefe del gabinete diplomático, autoridades donostiaras y senadores y diputados liberales, es decir, todo el elemento oficial.

El tren llegó con 1'18 horas de retraso.

Después de los saludos de rúbrica, el señor Canalejas marchó á casa de la viuda de su hermano á limpiarse el polvo del camino para marchar enseguida á Palacio.

Almuerzo regio

Una vez que el monarca despacha hoy con Canalejas y García Prieto marcha á con la Reina doña Victoria á Biarritz donde almorzará.

Accidente

Cerca del túnel de Miramar, chocó anoche el automóvil de don Alfonso Mariátegui, con el coche de Palacio que llevaba la bajiya de la correspondencia.

Resultaron cuatro heridos y desperfectos en ambos vehículos.

El Presidente

El Sr. Canalejas estuvo breves

momentos en casa de su cuñada que habita en el hotelito "Villa Amparo".

Seguidamente marchó á Palacio con García Prieto.

El Rey los esperaba y despachó con ellos enseguida.

Luego Canalejas marchó á casa de su cuñada donde almorzó con ésta y con sus hijos.

Citó á los periodistas para darles noticias á las cinco de la tarde.

Dijo el ministro

El señor García Prieto recibió á los periodistas en las oficinas del ministerio de jornada y les facilitó la firma regia, agregando lo siguiente.

Fuimos recibidos por el Rey en el momento de llegar y le hablamos de asuntos de interior y exterior.

Del interior dijimos que había tranquilidad completa.

Del exterior dedicamos preferente atención á Marruecos de donde se reciben impresiones tranquilizadoras.

Al entrar en la Cámara regia encontramos al señor Pérez Caballero que salía.

Nuestro embajador en Francia había venido de Biarritz anoche y hoy mismo volverá á dicha población francesa.

Esta tarde volveremos á reunirnos Canalejas, Pérez Caballero y yo y continuaremos la conversación empezada.

Almuerzo regio

Después de despachar el Rey con sus ministros subió en automóvil acompañado por el duque de Santo Mauro y marchó á Biarritz.

La reina doña Victoria con la duquesa de San Carlos había marchado á dicha población una hora antes.

Los reyes almorzaron en casa de la marquesa de Salamanca.

Obra de misericordia

La reina doña María Cristina acompañada por la duquesa de Moctezuma estuvo visitando á los dos empleados de la real casa que resultaron heridos anoche al chocar el automóvil del señor Mariátegui con el coche de palacio que llevaba la bajiya regia.

Embajador

El embajador de Alemania estuvo á visitar al señor García Prieto mientras este despachaba con el Rey.

Una cruz

El Rey ha firmado un decreto concediendo la gran cruz del Mérito militar con distintivo blanco á don Ramón Godó.

200 nombramientos

El Rey ha firmado una extensísima combinación de Gracia y Justicia.

Son en total doscientos decretos entre nombramientos, traslados, destinos etc. de magistrados y jueces.

(No podemos dar íntegra la firma ni aun siquiera la parte que afecta á Córdoba, pues ahora nos dice nuestro corresponsal en Madrid—estamos recibiendo todavía despachos sueltos de la firma.)

Hasta ahora solo sabemos que en la combinación figura un decreto nombrando magistrado de la Audiencia de Córdoba á don Francisco Lumiers Cabada.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

Gran Café y Confeitería

"La Perla,"

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Clases del día

Mantecado.—Limón.—Almendra y Granizada de Fresa.

Chocolates con pastas á 30 céntimos

Servicio en el patio y con entrada por la calle Siete Rincones, número 6.

Nueva, variada é inmejorable elaboración diaria de dulces finos de todas clases.

Especialidades Valencianas en Pastelería.

Sucursal "La Esmeralda"

Ultramarinos y Confeitería

Servicio permanente y á domicilio. Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4

La Abundancia

Tocinería, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salsichones de las mejores marcas. Ohorizos y toda clase de embutidos.

Judería 24, frente á la Catedral.

Gran Café de León

HELADOS PARA HOY

Mantecado.—Granizada de limón.—Idem de almendra.—Idem chufa.—Idem Balaandros hispania.

Servicio permanente y á domicilio. Teléfono, 96. Granizada á real.

ARRENDAMIENTO

Desde San Miguel próximo se desea arrendar un huerto con casa, enclavado dentro del casco de la población ó muy próximo á la misma.

Para tratar, Céspedes 14 duplicado, de 9 á 1 Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6.

Los talleres de Mármoles

DE LA

Vda. de M. López

establecidos en el Mármol de Bañuelos, han sido trasladados, por ampliación de local, á la calle Alfonso XIII, n.º 41, donde ofrece á su numerosa clientela sus esmerados trabajos á precios sin competencia.

¡VISITAD SU NUEVA EXPOSICION Y OS CONVENCEREIS!

Directores Técnicos y Apoderados: Ricardo y Manuel López

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades

DE

Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía

Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene

Realejo 62.—De 9 á 10 de la mañana y 1 á 3 de la tarde.—A los pobres de 3 á 5

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madraos, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte é inafectación del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comaría general de Seguros de 80 de Mayo de 1909.

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

†
Primer aniversario
LA SEÑORITA
MARIA DE LOS DOLORES IBARRA Y BELMONTE
FALLECIÓ EL DIA 11 DE JULIO DE 1910
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
E. P. D.
Por concesión especial del Excmo. Sr. Obispo estará expuesta Su Divina Majestad en forma de jubileo el día 16; y el 17 del corriente se dirán misas por los señores sacerdotes invitados al efecto, desde las siete y media en adelante, en la Iglesia del Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, cuyos sufragos serán aplicados por el alma de dicha señorita.
Su desconsolada sobrina la señora Adolfinia Moreno é Ibarra, ruega á sus amigos y personas piadosas elevan á Dios y á la Virgen Santísima de la Puente, una oración para bien de su alma.

